




ATA Nº 37/2024


37ª SESSÃO ORDINARIA, DA 9ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 2021- 2024 REALIZADA EM 11/11/2024.



Presidente: PAULO CESAR KLEIN
                                            Secretário: JOAO CARLOS BIGNINI

Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os nobres Vereadores: Paulo Cesar Klein, Erivelton Eliseu Jahn, Joao Carlos Bignini, Volmar Da Silva Tonello, Clecy Salete Blau, Pedro Adriano de Lima e Mariela Carla Rossetto para a realização da 37ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro. ABERTURA: Em nome de Deus e das Leis constituídas o Presidente Vereador Paulo Cesar Klein declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida Presidente solicitou o Vereadora Mariela a leitura do trecho Bíblico. Em seguida Presidente agradeceu a leitura do trecho Bíblico e solicitou a leitura da Ordem do dia. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação da ATA ORDINARIA NUMERO 036-2024- Presidente coloca a ata em discussão em votação na qual foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 093-2024- Abre credito adicional no orçamento de 2024. Presidente coloca o Projeto em discussão em votação no qual foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 095-2024- Autoriza o Município de Novo Barreiro a prorrogar a contratação temporária da Lei Municipal número 2.185/2022 que autoriza o Município de Novo Barreiro realizar a contratação emergencial de farmacêutico e enfermeiro e da outras providências. Projeto baixado para análise das comissões competentes. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 096-2024- Autoriza o Município de Novo Barreiro a prorrogar a contratação temporária da Lei Municipal número 2098/2021 que autoriza o Município de Novo Barreiro realizar a contratação emergencial de enfermeiro e da outros providências. Projeto baixado para análise das comissões competentes. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 097-2024- Autoriza o Município de Novo Barreiro a prorrogar a contratação temporária da Lei Municipal número 2422/2024 que autoriza o Município de Novo Barreiro a realizar a contratação emergencial para atender necessidade temporária de excepcional interesse público de técnico de enfermagem da outros providências. Projeto baixado para análise das comissões competentes. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 098-2024- Autoriza o Município de Novo Barreiro a prorrogar a contratação temporária da Lei Municipal número 2374/2024 que autoriza contratação emergencial de visitador 






do programa PIM primeira infância melhor e da outras providências. Projeto baixado para análise das comissões competentes. Presidente solicita a leitura do parecer do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul- Parecer número 22.774, processo número 001010020021/1, contas anuais dos administradores do Executivo Municipal de Novo Barreiro referente ao exercício de 2021. Senhora Márcia Raquel Rodrigues Presotto parecer favorável com ressalvas, falhas formais e de controle interno. Recomendação, senhor Valmir Feldkircher parecer favorável inexistência de falhas. Parecer ficará a disposição para posteriormente ser apreciado pelos Vereadores. Presidente solicita a leitura da INDICACAO NUMERO 14-2024- Os Vereadores Paulo Cesar Klein e Volmar da Silva Tonello, integrantes da Bancada do Partido dos Trabalhadores-PT, Joelso Onsi Zini, integrante da Bancada do Partido Democrático Trabalhista-PDT, Erivelton Eliseu Jahn e Claudemir Antonio Nunes Andriolli, integrantes da Bancada do Partido Progressistas-PP, Mariela Carla Rossetto, Pedro Adriano Lima e Joao Carlos Bignini, integrantes da Bancada do Uniao Brasil, e Clecy Salete Blau, integrante da Bancada do Republicanos, na forma regimental vem apresentar a presente Indicação: Indica ao poder Executivo Municipal, para que seja transformado em feriado Municipal o dia 31/10, tendo em vista, tratar-se do Dia da Confissão Luterana (Reforma Protestante), data comemorativa da Igreja Evangélica Luterana. Presidente coloca a Indicação em discussão em votação na qual foi aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes e será encaminhada ao Executivo. ENCERRAMENTO: E não havendo mais nada Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão ordinária. Esta ata foi regida pela Assessora da Presidência que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Secretário e demais Vereadores. 
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GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Pedro Adriano: Iniciou seu discurso saudando a todos, eu estou aqui hoje mais uma vez representando a bancada União Brasil, minha reta final, e quero questionar uma Indicação que eu fiz, eu acho que é uma ideia muito boa para o nosso município prevenir acidentes, ali em frente à Cotrisal, eu tinha feito uma Indicação para fazer uma rótula para evitar acidentes, o pessoal que vem daqui é bem complicado aquela situação já deu vários acidentes e nós temos que prevenir, essa indicação eu fiz no início desse ano e eu quero reforçar essa Indicação, acho que agora que foi asfaltado o pessoal anda mais rápido e nós temos que prevenir bens materiais e não só bens materiais sim a vida de um ser humano, de um parente nosso, do munícipe barreirense, então acho que seria de plena importância fazer uma rótula ali enfrente ao CTG, uma rotula pequena só para o pessoal chegar ali e vir mais devagar, também outra questão que eu venho notado no decorrer dos dias é aqui próximo ao Cras, os banheiros públicos, tem um pessoal que não tá respeitando, vem debaixo entra em contra mãos, eu acho que deveria ser pensado algo ali, trancar aquela saída, fazer um estacionamento pelo menos pro pessoal se organizar, o pessoal tá perdido, o pessoal vem daqui, vem de lá, tem pessoas que vem debaixo e entra no sentido Boa Saúde em contra mão, tá bem perigoso, eu acho que nós tinha que ver isso para o ano que vem, os Vereadores pegarem firme ali para nós ver o que nós podemos fazer para evitar um acidente grave, quando vê acontecer alguma coisa grave, seria isso senhor Presidente, quero desejar uma abençoada semana a todos, que Deus nos abençoe, finalizou seu discurso agradecendo. Vereadora Mariela: Iniciou seu discurso saudando a todos, hoje eu gostaria só de falar um pouquinho a respeito aqui do parecer do Tribunal de Contas, onde as contas de 2021 do exercício da Prefeita Márcia foram aprovadas, com ressalvas mas pelo que eu li aqui, considerando o fato do Balanço Geral da administração Municipal, foi por falta de alguns documentos, nada que prejudicasse o erário, nada grave, então falhas como diz aqui com o Controle Interno decorrentes de deficiências materiais ou humanas da entidade devidamente comprovada nos autos, os quais na sua globalidade não comprometem as contas com seu conjunto, embora sejam recomendações no sentido de uma correção para os próximos exercícios, então hoje quero parabenizar toda a equipe do Executivo, onde que em 2021 eu assumi também como Secretária, onde que trabalhei junto, parabenizar a eles que as contas da Prefeita Márcia no exercício de 2021 foram aprovadas, com ressalvas como eu li ali mas aprovadas, finalizou seu discurso agradecendo. Vereador Joao Carlos: Iniciou seu discurso saudando a todos, eu quero dizer da alegria de nós aprovar hoje aqui essa Indicação que foi feita por todos nós Vereadores a pedido da nossa Igreja Luterana aqui de Novo Barreiro, foi uma ideia brilhante de nós no 31 de outubro fazer feriado aqui no nosso município, e dês de guri eu acompanho, ela esteve sempre presente na comunidade e ainda está presente com muita força aqui no nosso município, com várias capelas distribuídas pelos municípios e aqui na sede uma bela igreja, e essas pessoas, a maioria, ou quase a totalidade, são pessoas de origem Alemã que vieram a maioria Imigrantes de Chapada, de outros municípios, construir suas famílias e ajudando a emancipar o nosso município, parabéns então a todos os integrantes da Igreja Luterana por essa conquista e parabenizar os meus colegas também por essa brilhante ideia, hoje também chegou aqui na casa o parecer do Tribunal de Contas, parecer favorável da aprovação das contas da senhora Márcia Raquel Rodrigues Presotto e do seu Vice Walmir Feldkircher, parecer favorável inexistência de falhas, com algumas ressalvas mas ressalvas de documentação, aqui analisaram essas contas o Conselheiro Edson Brum que foi Presidente do 



Tribunal de Contas, Conselheiro Alexandre Postal, Conselheiro Irandhir Pietroski, Procurador do Ministério Público de Contas Geraldo Costa Camilo, então você fica contente quando o município recebe uma notícia boa e eu sempre digo que nós precisamos é de notícias boas para que o nosso município ande e se desenvolva, e quando vem do Tribunal de Contas aprovação de um ano já é um avanço, certamente o do ano 2022, 2023, 2024, será do mesmo feitio ou parecido, nós também que administramos essa casa, nós também temos as nossas contas a serem aprovados e a gente fica feliz quando cada Presidente, colega passa aqui por essa casa e tem as suas contas aprovadas, tenham todos uma boa semana, finalizou seu discurso agradecendo. Vereador Paulo: Gostaria de me pronunciar rápido sobre a questão que o Pedro Adriano colocou, a questão da rótula, eu acho que é muito importante, eu acho que o pessoal tem acompanhado ali o quanto tem movimento de carro e geralmente é um local bastante complicado, então eu acho que o Executivo tem que urgentemente tomar uma providência antes que aconteça um acidente mais grave, e também nesse sentido, futuramente, para o ano que vem, acredito que os novos Vereadores que vão assumir também a gente tem que pensar alguma coisa sobre a nossa Rodovia aqui, porque os nossos acessos aqui da entrada da cidade tanto aqui em cima em frente a tua empresa, tanto como lá em cima no costa, eu acho que é necessário a gente fazer um esforço para a gente conseguir alguma maneira de instalar um redutor, uma lombada eletrônica, alguma coisa, porque a gente tem visto vários acidentes que acontecem e muitas vezes levam vidas de pessoas, então eu acho que a gente tem que começar a pensar para o ano que vem, fazer um esforço grande para a gente conseguir alguma coisa para melhorar para que as pessoas que transmitem por ali tenham mais segurança, finalizou seu discurso agradecendo. 
